

新初一继续均衡分班,不分快慢班、实验班

## 班主任带哪个班? 抽签来决定

教育

南京新初一学生怎么分班?根据南京市教育部门的要求,不得分快慢班、实验班,必须均衡分班。8月13日上午9点,南京秦淮外国语学校2018级新初一均衡分班现场会举行,在区政府教育督学、教育主管部门负责人、政协委员、家长代表的见证下,11个班的班主任抽签决定带哪个班,而他们所带班级的学生情况差不多,均为蛇形分班。

现代快报/ZAKER南京记者 黄艳



班主任登记抽好的签 通讯员 周玮 摄

## 按摸底考试蛇形分班 总均分差不到1分

2018级初一新生招生,南京秦淮外国语学校按照招生计划,通过面谈自主招生320名学生,电脑派位80名学生,共招收正式学生400名。为了均衡分班,7月5日学校进行了新生分班检测考试,采取了闭卷、密封、网上阅卷、统一登分的形式,确保分班考试的公平公正。400名正式录取的学生,分班检测的成绩如下:语文均分:75.88,数学均分:79.12,英语均分:78.27,语数英总均分为233.27。学校2018级新

初一分为11个教学班,每班36至37人。均衡分班的结果语数英三门功课各班总均分相差在0.31分之内。男女生为均衡分班,相差最多一人。

什么是蛇形分班?学校德育处主任、招生办主任朱广猛介绍,从摸底成绩来排名,第1-11名依次分到第1-11班,第12名也在第11个班,而13名就在第10个班,依次类推。如果分到后面男女生比例不均衡,再做微调。这也是公认的均衡分班的方式。

## 教学团队均衡搭配,班主任抽签定班级

2018级初一年级组共有教师34位,根据教师的能力、年龄和性别,分别任教11个班级,基本做到师资均衡。初一教学团队的老师大多在30多岁,正是年富力强的阶段。11个班主任中,有6位是老班主任,5位是新班主任,他们之间也会老带新。学校还尽力动员男教师担任班主任,目前11位班主任中有5位是男教师。

在宣读完分班方案后,各位班主任抽签确定所带的班级。11位班主任一一抽签,定好班级后,将打电话通知自己的学

生,和他们及家长先通过电话熟悉。8月15日,学校将开始军训。抽签结果当场公布,抽签结果一旦形成,不再更换学生和教师,以确保公平公正。学校将于8月13日-15日将分班结果在校内公示,公示时间为3天。公示完毕后由学校将学生名册、教师名单上报上级教育主管部门备案。朱广猛表示,学校在学生进校一段时间后,会根据情况首先进行语数外三门的跑班,因材施教,经过一年的实践,均衡分班+跑班,有利于孩子们有归属感,成长得也会更好。

## 南京新初一今年继续均衡分班

现代快报记者了解到,今年南京市继续坚持全市义务教育阶段学校均衡分班,鼓楼区、建邺区等区新生分班考试时间统一在8月中旬,以成绩为依据分班,确保生源均衡、师资均衡、资源配置均衡,严禁以实验班、特长班、双拥班、摇号生班、住校班等名义,变相分设重点班和非重点班。

去年8月底,全市190个初中学校全部完成均衡分班工作。今年,南京市教育局再次明确,南京市将继续坚持全市义务教育阶段

学校均衡分班。在具体做法上,对于初一新生分班,各区大多根据调研的分数段、男女生性别比例以及毕业学校等因素,蛇形分班。在班主任、任课老师选班时,各校会邀请家长代表、学校责任督学、教育纪检监察人员参与监督。从去年均衡分班以来,优质教师及教育资源不再集中在少数重点班上,从源头保证了每位学生接受教育的公平性,教育资源分配更加均衡。一些学校开展了动态跑班分层教学、小组合作和个性化辅导等探索。

友情提醒

## 白鹭洲公园闭园改造,将建绿道

快报讯(记者 余乐)8月13日,现代快报记者获悉,白鹭洲公园正闭园改造施工。闭园时间为2018年8月10日至2018年12月31日。据了解,改造后的白鹭洲公园将对水环境进行提升改造,另外还将修建绿道,力争今年年底竣工。

白鹭洲公园地处秦淮区夫子庙风光带,明朝永乐年间曾是开国元勋中山王徐达家族的别墅。这也是城南地区最大的一座公园。8月13日上午,现代

快报记者赶到公园门口时发现,公园大门紧闭,门口已张贴了一张告示:为进一步提升白鹭洲水体质量,改善公园内部绿道及景观情况,更好地服务广大市民、游客,南京市政府决定实施白鹭洲水环境提升工程及白鹭洲公园绿道建设工程,由南京夫子庙文化旅游集团有限公司负责实施。同时,为了确保广大市民、游客的安全,白鹭洲公园将全园封闭,谢绝市民、游客入园。

“目前问题有河道淤积、水

系不通、管网不全、污水入河等。”这名负责人说,而且园中的水系污染无法解决亟待治理。他表示,闭园改造完成后,公园的水环境将得到进一步提升,配套将更加完善。

另外,白鹭洲公园将进行绿道建设,将公园的道路改造成休闲绿道,工程范围为白鹭洲公园内长度为3.3公里绿道建设,实施内容包括:绿道建设、绿化景观提升、服务设施建设、标志系统建设等。

文化地标

## 江宁美术馆开建,预计2020年建成



江宁美术馆规划设计图

快报讯(记者 赵丹丹)江宁区的百家湖商圈已经成为“江宁新街口”,不久后,除了在百家湖购物、休闲外,还可以看美术展,是不是很赞。8月13日,现代快报记者获悉,江宁美术馆项目已经开工,建在双龙大道东侧,与江宁金鹰对望,3万多平方米的体量,预计2020年建成。

据了解,江宁美术馆项目位于江宁区双龙大道的东侧,其北侧临近西子门路和万豪酒店,东侧为规划中的12米宽凤凰三路,南侧为规划中的18米宽凤凰五路。隔双龙大道与江

宁金鹰、景枫中心等商业体对望,可谓周边配套齐全。

按照此前公示的方案来看,项目地上建筑面积约1.3万平方米,地下建筑面积约1.7万平方米,总计约3万平方米。由美术馆和文化中心两部分组成,以美术馆功能为主体,其余部分空间用于百家湖文化分中心功能布局。美术馆主要功能为展览和研究创作两部分,文化中心主要功能为图书阅览、公共文化服务和培训区三部分。

项目在在设计上考虑视线的穿透性,延续东山副城东西向

的景观绿轴和南北向的商业活动。以“城市客厅”广场节点营造为主,结合中央绿带共同构成中心轴线的门户区域,在一虚一实方盒相互紧扣的建筑形态上,形成一个简洁规整而不失趣味的空间。

该项目目前已经动工,预计2020年建成。届时,江宁人在家门口就可以看美术展,多了一个休闲娱乐的去处,同时它也将成为江宁重量级的文化新地标。此外,现代快报记者了解到,江宁区还计划建新文化馆、新图书馆,目前还在选址。

栖“夏”之约

## 栖霞山首届户外定向赛周六开跑

快报讯(记者 赵冉)八月盛夏,不同于“秋栖霞”的紅葉滿山,此时的南京栖霞山风光秀美,凉风习习,更适合来一场“佛系”运动。8月13日,现代快报记者从栖霞山景区了解到,栖“夏”之约——2018首届栖霞山户外定向赛将于8月18日在栖霞山风景名胜区举行。

你可别以为这只是纯粹的登山比赛!据介绍,2018首届栖霞山户外定向赛是一项健康的益智型体育活动,需要参赛者智力与体力并存。它由野外徒

步定向和趣味闯关相结合,以团队赛的形式进行,每个团队由6人组成,其中必须有1名女性,需要利用地图选择最佳的线路并且快速准确地到达指定地点完成通关任务,这非常考验团队成员的团结协作。

本项赛事安排在浓阴翠绿、风光秀丽的栖霞山景区内,整个赛道穿插于景区新建的“万米游步道”之中,沿途更是串联了枫林湖等景致,整个比赛共设置5个任务点,全程6公里左右,是一次了解栖霞山

自然历史、文化底蕴的大好机会。

市民可通过景区官方微信“南京栖霞山”,点击下方快捷菜单“定向越野”进行赛事的报名,参赛人数只有300个名额,报名时间8月16日截止,报名费20元/人(含门票)。所有完成报名并通过审核且参加比赛的参赛选手均可获得完赛奖牌和纪念T恤,本次比赛取团队前5名,获得相应的奖励,包括奖牌和纪念T恤,本次比赛总奖品价值达12000余元。